
 
 

Marques verbales variables 
 

T ou non à la 3e personne ? Comment choisir ? 

 

 
A l’écrit, on peut ne pas savoir quelle terminaison choisir à la 3e personne du singulier. 
 
Pour ne plus hésiter, vous pouvez :  
 

 chercher le sujet en vous demandant “qui est-ce qui + V” ou “qu’est-ce qui + V”.  
Si le sujet peut être remplacé par il ou elle, il correspond à la 3e personne du singulier, 

 regarder alors si le verbe se termine déjà par :  
 une consonne muette : il mord, elle convainc 
 un A : elle prendra, il va, elle alla   
 un E : elle chante, qu’il fasse  

Si c’est le cas, il n’y a pas besoin d’ajouter une autre terminaison.  
S’il se termine par : 

 une autre lettre  
Il faudra mettre la marque de la 3e personne T : on part, elle dansait, il but 

 Pour savoir si le verbe se termine déjà par une consonne muette, vous pouvez écrire 
le mot dans différentes graphies pour retrouver le geste d’écriture que vous 
connaissez. 
Enfin, n’hésitez pas à utiliser un dictionnaire, un moteur de recherche ou un correcteur 
orthographique. 

 
 
A noter :  
Que ce soit au présent de l’indicatif ou au subjonctif, il peut être difficile de savoir s’il y a un E 
ou non, car il ne s’entend pas. 

 après une voyelle : 
comme dans il pue, elle paie, qu’on voie, etc. 

 après le son [r]  
comme dans elle dore, on transfère, qu’elle acquière etc. 

Au présent de l’indicatif, on aura une terminaison différente selon le groupe :  
Il transfère (transférer, 1er groupe) / Il acquiert (acquérir, 3e groupe)  
Il envoie (envoyer, 1er groupe) / Il prévoit (prévoir, 3e groupe) 
 
Au subjonctif, on aura toujours le E :  
Qu’il transfère / Qu’il acquière 
Qu’il envoie / Qu’il prévoie 
Sauf pour qu’il ait et qu’il soit 
 
 
 
 



 
 

Par exemple : 
 

Il s'agi_ d’une machine qui distribue_ de la nourriture, mais attention elle ne rend_ 
plus la monnaie. 

 
→ pour “s’agi” → le sujet est “il”, le verbe se termine par un i, il prend donc la marque 
de la 3e personne du singulier T.  
→ pour “distribue” → le sujet est “qui” reprenant “machine”. C’est un verbe du 
premier groupe, l’infinitif est distribuer, il se termine par un E. Il ne prend donc pas de 
T. 
→ pour “rend” → le sujet est “elle”, le verbe se termine par une consonne muette : un 
D, il ne prend donc pas de T.  

 
On écrira donc :  
Il s'agit d’une machine qui distribue de la nourriture, mais attention elle ne rend plus la 
monnaie. 
 

Attention :  
Les trois verbes rompre, interrompre et corrompre font exception. Ils prennent la marque de 
la 3e personne du singulier T même s’ils se terminent par la consonne muette P dans : elle 
rompt, il interrompt, elle corrompt.  
 

Ainsi, quand vous révisez votre texte, pour vérifier si les verbes conjugués à la 3e personne du 
singulier ont la bonne terminaison, vous pouvez chercher leur sujet. S’il s’agit bien d’un sujet 
à la 3e personne, regardez la terminaison du verbe : s’il se termine par une consonne muette, 
un A ou un E, il n’y a pas besoin d'ajouter une autre terminaison.  
S’il se termine par toute autre lettre, il faudra ajouter un T. 
Votre geste d’écriture peut également vous être utile, notamment pour savoir si le verbe se 
termine déjà par une consonne muette.  
Enfin, n’hésitez pas à utiliser un dictionnaire, un moteur de recherche ou un correcteur 
orthographique. 
 

 

 

 
 
 
 


